

NEDJELJNA ČITANJA

Jr 20, 7-9; Ps 63, 2-6.8-9; Rim 12, 1-2; Mt 16, 21-27

U današnjem evanđelju Isus nam daje uputu što nam je činiti da bismo ga istinski slijedili: "Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom" U ovoj jednoj rečenici sadržana su četiri stupnja nasljedovanja Isusa. Prvi je htjeti ići za Isusom. Bog ne djeluje na silu, ne prisiljava nikoga da bude vjernik, već daje slobodu da se u toj slobodi opredijelimo za njega. Uvjet je htjeti ići za Isusom, tj. poniziti se i dati se voditi. Kada to odlučimo, slijedi drugi, možda i najteži korak, a to je odreći se samoga sebe. To ne znači odreći se vlastitog postojanja nego odreći se misli i želja za ambicijama, uspjehom, vladanjem. A tu smo svi slabi, mučimo se s time da budemo ponizni sluge, a ne željni vladanja nad drugima, da smo skromni, a ne oholi. Ovdje svakodnevno mnogo puta padamo, ali ne smijemo posustati, jer uza sve naše slabosti, Bog računa na nas. Kad uspijemo u tome, sljedeći je korak uzeti križ. Isus ovdje ne govori o smrti na križu već o putu osamljenosti i odbačenosti, putu napuštenosti od svih, putu muke sa samim sobom i ljudima oko sebe. Tek kada smo prihvatili protekla tri koraka, onda je četvrti korak ići za Isusom. Htjenje se realizira tek kada se odrekemo sebeljublja i uzmemo križ na sebe, da uzvratimo Bogu ljubav za ljubav. Put prema vječnosti nije posut ružama, već trnjem; nije to široka staza, već uski put na kojemu često zastajemo i poželimo odustati; nije bajka, već ponekad poput napetog trilera i drame. Ali sve to ima smisla samo ukoliko hodamo za Isusom, ukoliko pratimo njegove stope, koračajući sigurno s onim koji je jedini Put k Ocu. Dolaze nam trenuci da poput Joba proklinjemo dan svog rođenja, da s Jeremijom jadikujemo što smo zavedeni od Boga, da poput Jone ne želimo ostvariti Božju volju. Sve je to sastavni dio života. Ali u ovim likovima trebamo gledati i uzore, jer shvaćaju da su pogriješili, jer uviđaju kako ih Bog nije napustio već im je u kušnjama i križevima bliži no ikad, te se prepuštaju ostvarenju njegove volje. I nama je kroz mnoge nevolje doći u Božju neposrednost. Trgnimo se iz uljuljanosti i lijenosti, uzmimo križ na se i pođimo za Isusom, kako bismo u dan kada dođe suditi nebo i zemlju mogli čuti njegove riječi: „Dođite, blagoslovljeni Oca mojega, primite u baštinu kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka svijeta.“